

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

City: Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

№ 157 (1053).

СУБОТА, 31. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 31st, 1927. No. 157 (1053). VOL. IX.

КАНТОН ПЕРЕЙШОВ У РУКИ ІНШОГО РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА.

ЛОНДОН, 28. грудня. — Деша до "Дейлі Мейл" з Гонконгу каже, що військо генерала Чан Фак-Веа евакуує Кантон. Згаданий генерал був нещодавно прогнаний з міста комуністами, але опісля знову здобув контроль.

Евакуація відбувається під натиском зближення генерала Лі Чай-Сума, якого військо знаходиться недалеко від Кантону. Це військо більш уміркованих націоналістів і сподіюється, що переїде міста з одних рук у другі відбудеться в мирний спосіб.

КАНТОН, 29. грудня. — Військо генерала Лі Чай-Сума прибуло сьогодні до Кантону й перебрало контроль від генерала Лі Фук-Ляма без інциденту.

Військо ген. Лі Чай-Сума, яке контролювало Кантон до перевороту на 17 листопада, патрулює тепер ціле місто.

Військо Лі Фук-Ляма відступило на острів Гонан, що лежить на ріці проти Кантону.

КАНТОН, 28. грудня. — Китайська контр-революційна влада, що контролює тепер місто, доручила закордонним консулатам, ноти, в якій каже, що Росіяни є винні за недавній комуністичний переворот у Кантоні. Влада каже, що захоплені нею документи й річчя в радянським консуляті ніби потверджують це.

Наслідком таких "ревеляцій", радянський генеральний консуль у Кантоні, замість бути звільненим сьогодні, як планувало, буде задержаний до часу, поки не будуть перекладені захоплені документи.

Нота була видана як відповідь на заяву Юрія Чиріна, радянського комісара закордонних справ, що радянський уряд не був замішаний у ніякій змові на повалення кантонського уряду.

МАЙНЕРСЬКА ЮНІЯ В СКОТЛАНДІ В РУКАХ КОМУНІСТІВ.

ЛОНДОН, 27. грудня. — Комуністи в Шотландії відносять успіхи у виборах урядників Шотландської Майнерської Юнії. У двох найбільших майнерських повітах, Ланаркшир і Файф, комуністи відіслали повну побіду, вибравши всіх своїх урядників.

Посол Роберт Смайлі, старий реакційний юнійний урядник, був побитий на уряд президента юнії у своїм власнім повіті, Ланаркшир, молодим комуністом з іншого повіту.

Внаслідок поразки майнерського страйку минулого року, серед майнерів заходять великі зміни. Більш консервативні члени цілком відпадають з юнії, а радикальніші майнери переходять до комуністів.

ЕКСПЛЮЗІЯ МІНИ УБИЛА 5 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 25. грудня. — Напівши суди з відомлення казнів, що під час експлозії міни у фабриці Лютгена в Дортмунді лютгох робітників убито і двоє ранено.

Ф. СНОВДЕН ЗРЕЗИГНУВАВ З НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 29. грудня. — Філіп Сновден, бувший міністер фінансів в уряді Рамсея Макдоналда, зрезигнував з Незалежної Партії Праці, бо вважає, що нема потреби для існування такої партії.

Сновден був членом партії через 34 роки. Він каже, що від коли Партія Праці дозволяє на індивідуальне членство й прийняла дефінітивну соціалістичну основу, вона достаточна сповняє всі цілі, задля яких Незалежна Партія Праці перше існувала.

Сновден далі каже, що кож в країні є настрої, що Незалежна Партія Праці не потрібна. Тому він думає, що було б корисним для Партії Праці й Незалежної Партії Праці злізати свої фонди і взагалі заучити всю роботу.

(Партія Праці у Великій Британії є організована на подібну форму, що Канадська Партія Праці. До неї належать колективно ріжкі робітничі організації партії, між ними й Незалежна Партія Праці, яка вважається соціалістичною.)

ДЕ ВАЛЄРА КАЖЕ, ЩО В ІРЛАНДІ НЕМА НІЯКОЇ СВОБОДИ.

НЮ ЙОРК, 23. грудня. — До Нью Йорку приїхав вчора провідник ірландських республіканців Імон де Валєра. Репортерам часописів він заявив, що прибув сюди, щоб відвідати свою матір і поладити деякі орудки приватного характеру.

Коли його запитали, чи Ірландія тішиться тепер правдивою свободою, він сказав, що в Ірландії нема ніякої свободи. На випадок війни Англія може брати рекрута в Ірландії для оборони своїх інтересів.

На друге питання, чи приїхав він сюди збирати жертви на видавання республіканського часопису, він відповів, що в Ірландії кочне потрібний один великий часопис, який обстоював би свободу Ірландії. Є там кілька малих часописів, однак з ними ніхто не числиться. Проф. де Валєра вертає до Ірландії в половині січня, щоб взяти участь в нарадах ірландського парламенту.

Товариші! Відповідайте на запитання "Українські Робітничі Вісті".

Кук гостро осуджує співробітництво юнійних лідерів з капіталістами

ЛОНДОН, 21. грудня. — Генеральна Рада Трейд-Юнійного Конгресу прийняла запрошення групи могутих британських капіталістів на спільну конференцію "індустріального мира", яка має обговорити, "як капітал і праця можуть кооперувати, щоб збільшити конкурентну силу британської індустрії на світових ринках". Рішення було ухвалене поміжкою протесту боєвої меншою.

Гостро осуджуючи рішення Генеральної Ради, А. Дж. Кук, секретар британської Майнерської Федерації, заявив:

"Це найбільш серйозне рішення, яке колинебудь зробив британський трейд-юнійний рух. Воно причинить більше до викликання незгоди й роздому, ніж що інше вирішене колинебудь трейд-юнійним рухом. Й левий, що нічого не вийде з цієї конференції, лише розчарування для робітників і зневага для загалу".

"Є це безумство", промовляв Кук, "для трейд-юнійного кооперувати з роботодавцями, щоб зробити капіталістів щасливими".

Боротьбою за участь в конференції проводили Дж. Г. Томас, консервативний провідник Національної Юнії Залізничників, та Бен Торнер, новий президент Трейд-Юнійного Конгресу.

На конференції буде зареєстровано більше як 5 мільйонів капіталу. В делегації роботодавців будуть включені сер Алфред Монд, хемічний магнат; лорд Оберковей, вугільний, залізний, сталевий і корабельно-будівельний магнат; сер Артур Нормен, вугільний і сталевий індустріаліст та інші великі капіталісти.

В додатку до Томаса й Торнера, до робітничої делегації будуть входити: Ернест Бевін, секретар Юнії Транспортних Робітників; А. Пю, який був головою Трейд-Юнійного Конгресу в часі генерального страйку в Англії; Т. Ричардс, В. М. Еткінс і Вільям Торі.

ПРИ ЗУДАРІ КОРАБЛІВ УТОПИЛОСЯ 95 ОСІБ.

МОСКВА, 27. грудня. — Після удару двох турецьких кораблів на Мармурському морі в понеділок втопилося 95 осіб. Зудар наступив під час густої мряки в поночі в південно-східній частині моря. Один з кораблів затонув. Сороб осіб виратувано. Капітанів обох кораблів арештовано.

МОСКВА, 27. грудня. — Професор Володимир Бехтерев, славний російський учений, помер у неділю на параліж серця після дуже короткої недуги. Професор Бехтерев був психіатром і заснував "Пантеон Мізків" з метою студіювати жереде талану й геніяльності великих людей. Його власний мізок піде також до пантеону.

КОМІСІЯ ЗНАЄ, ХТО ПІДРОБЛЯВ ДОКУМЕНТИ.

ВАШІНГТОН, 28. грудня. — Сенатська комісія, що розслідує справу підроблених документів проти Мексика, друкованих у Грестовій пресі, має підозріння на двох людей, що вони підробили деякі, якщо не всі мексиканські державні документи, над котрими ведеться слідство.

Докази проти тих двох людей одержано на тайнім засіданні комісії й вони будуть оголошені публично ввечері після переслухання, що розпочнеться на вівторок 4. січня.

На своїх попередніх засіданнях комісія прийняла резолюцію, що чотири американські сенатори, яким Грестові газети закинули, що вони взяли від мексиканського уряду 1 мільон 215 тисяч доларів за пропаганду в користь Мексика — не є підкупні.

Тимчасим сенатська комісія признала, що друковані в Грестовій пресі "документи" проти Мексика є підроблені.

ТОРГОВЛЯ МІЖ АРГЕНТИНОЮ ТА С.Р.С.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 22. грудня. — Корабель "Крістіан Борг" відплив до Радянського Союзу з товарами, закупленими місцевому радянською торговельною делегацією. Є це третій корабель, що відплив цього місяця до С.Р.С. з товарами, які вартують разом 4 мільйони доларів.

Два кораблі відплили з Ріо де ля Плата й один з Чіле. Цей останній відбуду першу безпосередню подорож з товарами між Чіле а Радянським Союзом.

ПОБИТО ПОЛЬСЬКОГО ПОСЛА НАРОЦЬКОГО.

ВАРШАВА, 26. грудня. — Три невідомі чоловіки побити вчора тяжко Адольфа Нароцького, визначного члена опозиції й редактора "Національного Демократа", і він лежить у шпиталі.

Нанасники претендували, що ділають на приказ поліції. Вони взяли Нароцького на автомобіль і повезли в призначене місце та побити палками. Напад викликав у Варшаві велику сензацію.

РІЖНІ ВІСТІ

КАЧАЛОВ НАРОДНИМ АРТИСТОМ В С.Р.С.

МОСКВА, 26. грудня. — Валєр Іванович Качалов, один з найбільш талановитих акторів у Радянським Союзі, дістав титул "народного артиста" республіки.

Качалов має 50 років і від багатьох років грав на сцені Московського Художнього Театру. Він здобув особливу славу в штуках Максима Горького, Ібсена й Чехова.

Титул "народний артист" приносить не лише почесу. Властник цього титулу дістає більшу платню, дім для свого ужитку на ціле життя, пенсію в сумі повної платні на випадок неспособности до праці, а по його смерті дістають пенсію жінка й діти.

124,362 ІМІГРАНТИВ ПРИБУЛО ЗА 8 МІСЯЦІВ.

ОТТАВА, 26. грудня. — Департамент імміграції й колонізації сповіщає, що імміграція до Канади за листопад виносилася 5,094 осіб, з чого 1,816 було Британій, 1,739 зі Злучених Держав і 2,349 з інших країн.

За вісім місяців фискального року, за котрі є вже на руках статистика, імміграція до Канади виносилася 124,362 осіб. У порівнянні з минулим роком, коли прибуло 108,620 іммігрантів, імміграція збільшилася на 14 процент.

ЗАКІНЧИВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ 17 СТУДЕНТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 24. грудня. — У військовим суді закінчився сьогодні процес першої групи з 17 студентів, арештованих за провід у протидивіських розрухах у Трансильванії. Одного студента засуджено на місяць в'язниці. Шістьнадцять інших судили тільки на свари (немов малих дітей).

ЗРИСТ НЕГРАМОТНОСТІ У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, — Число неграмотних у Франції значно зросло в повоєнні часи. В 1912 році було між новобранцями 7,000 таких, що не вміли ні читати, ні писати. В 1926 році це число подвоїлося. Неграмотність зростає не лише по селах, але й по містах. Зі всіх французьких районів лише в одному Нанті кількість неграмотних зменшилася. По всіх інших місцевостях число неграмотних рекрутів збільшилося.

Навіть у паризьким окрузі було в 1927 році 569 неграмотних рекрутів. Французький міністер освіти просив парламент ухвалити 350 тисяч франків на вшаштування курсів для неграмотних по касарнях.

НЕ БУДУТЬ СТРИЛЯТИ, АЛЕ ВИШАТИ.

ВАРШАВА, 20. грудня. — Вішання буде тепер одинокою карою смерті в Польщі. Влада не буде уживати більше жовнів до розстрілу людей, засуджених на смерть. Вішання як кару смерті заводять розпорядок президента Моциського, проголошений в урядовим денніку.

ІТАЛІЯ ХОЧЕ ЗАТЯГНУТИ ВЕЛИКУ ПОЗИЧКУ.

РИМ, 18. грудня. — Тут ходять погослоски, що італійський уряд буде добиватися позички в Злучених Державах в сумі 100 мільйонів доларів. Як каже одне з відомлення, італійському амбасадорові у Вашингтоні поручено звернутися за позичкою до американського міністра фінансів.

ПОМЕР САЗАНОВ, БУВШИЙ МІНІСТЕР РОСІЇ.

ПАРИЖ, 26. грудня. — У Ніцці помер сьогодні М. Сазанов, бувший міністер закордонних справ царського уряду в часі, коли вибухла світова війна. Паризькі газети пригадують з цієї нагоди, що Раймонд Пуанкаре, теперішній французький прем'єр, їздив до Росії в літі 1914 року власне на запрошення Сазанова.

У ВІННІПЕГУ ЗГИНУЛО 10 ОСІБ ВІД ДЕРЕВНОГО АЛЬКОГОЛЮ.

Минулого вівторка й середі у Вінніпегу померло від деревного алкоголю 9 англійських робітників. Всі вони "забавлялися" у вівторок по полудні в Коронейшен блоку, на розі вулиць Кінг і Пасифік, і там померли двоє англійських робітників (для Кінг та Пасифік), а на горі такі-ж брудні, низькі кімнати, в яких мешкають крайні бідаки. Більшість з них ослапили перед смертю. Алькоголь купували легально в аптіці на "Мейн стр." В четвер раїно знайдено в кімнаті готелю "Гренд Юніон" ще одного чоловіка, помершого від деревного алкоголю, і тепер всіх жертв отроєння є

десять. Однак не відомо, чи цей останній померший брав участь у "забаві" в Коронейшен блоку.

Коронейшен блок, це дуже брудний одно-поверховий будинок, у якому на долинах є китайські реставрації (для Кінг та Пасифік), а на горі такі-ж брудні, низькі кімнати, в яких мешкають крайні бідаки. Більшість з тих, що померли, мешкали в тім-же блоку.

Лікарі кажуть, що причиною, чому люди купують деревний алкоголь і п'ють його, є це, що він дуже таній і його без ніякого клопоту можна дістати в аптіці.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ЗАВОДИТЬ СІМГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

МОСКВА. — Адміністративні та професійні організації підготувалися до заведення 7-годинного дня праці в цілій низці індустрій. Багато фабрик роблять приготування до заведення 7-годинного дня праці протягом слідуєчих двох-трьох місяців.

В Ленінграді великі текстильні заводи ім. Держинського, ремінна фабрика "Скороход" і тютюнова фабрика ім. Урильського заведуть 7-годинний день праці до 1-го квітня. В цілій друкарській індустрії буде заведений 7-годинний день праці з наступного року.

Чимало великих фабрик у Харкові й Одесі вже поробили кроки до заведення коротшого дня праці. В паперових фабриках буде заведений шістьгодинний день праці.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ЗАТЯГНУВ ПОЗИЧКУ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22. грудня. — Радянський Союз затягнув міжнародну позичку в сумі \$800,000 на закупку льокомотивів і пасажирських вагонів від шведської фірми Браун і Бувері.

Угоді в справі позички заключив Максим Літвінов, заступник народнього комісара закордонних справ С.Р.С., коли був у Женеві на підготовчій конференції розроблення. Позичку дали англійські, американські та швайцарські банкири.

МЕКСИКО НЕ В СИЛІ СПЛАЧУВАТИ ЗАКОРДОННИХ ДОВГІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 23. грудня. — Газета "Ель Універсаль Графіко" каже, що Мексико зможе сплачувати менше як третину суми закордонних довгів, яка припадає їй сплачувати.

Таку заяву зробила газета, коментуючи заяву міністерства фінансів, що приходить мексиканського уряду є надто малі, щоб можна було сплачувати рати, припадаючі для закордонних банкірів.

Дж. П. Морган і Ко. є одними з найбільших кредиторів Мексика.

В той час, коли рати за закордонні довги в 1928 році виносимуть 107 мільйонів пезів (53 мільйони доларів), Мексико правдоподібно не зможе заплачувати більше як 32 мільйони пезів, заявляє газета "Ель Універсаль Графіко".

Ч. ЛІНДБЕРГ ПРИЛЕТІВ ДО ГВАТЕМАЛІ.

МІСТО ГВАТЕМАЛІ, 29. грудня. — Гватемала є першою з центрально-американських республік, до якої завітав американський летун Чарас А. Ліндберг. Він прилетів сюди вчора по полудні, вилетівши з міста Мексика в год. 6:35 раню. На привітання Ліндберга прийшли тисячі людей.

КІЛЬКІСТЬ НАСЕЛЕННЯ ВЕЛИКИХ АМЕРИКАНСЬКИХ МІСТ.

ВАШІНГТОН, 27. грудня. — З чотирох найбільших американських міст Нью Йорк мав на 1. липня ц. р. 5,970,800 населення; Чикаго — 3,102,800; Філадельфія — 2,035,900; Дітройт — 1,334,500.

Число населення в інших великих містах Злучених Держав було на 1. липня таке:

Клівленд — 927,500; Ст. Луїс — 839,200; Балтимор — 819,000; Бостон — 756,100; Пітсбург — 665,500; Сан Франціско — 576,000; Бофало — 550,000; Вашингтон — 540,000;

Милвокі — 536,400.

В повній статистиці зазначено, що населення Лос Енджелесу не було обрховане на 1. липня ц. р., однак з інших жерех відомо, що Лос Енджелес має вже більше як один мільйон населення.

ДР. ВУ ЗРЕЗИГНУВАВ. ШАНГАЙ, 29-го грудня. — Др. Ву, міністер закордонних справ уранішнім націоналістичним уряді, і др. Сун Фо, міністер фінансів, зрезигнували зі своїх становищ.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT THE HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавнє Товариство, закорпороване в Манітобі. Редація, адміністрація і друкарня місцеві в Українській Робітничій Будівлі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ЗЛОЧИНУ ШЛЯХЕТСЬКОЇ ВЛАДИ.

Польська поліція у Львові розв'язала Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені Підкарпаття. Заборонивши Головному Робітничо-Селянському Комітету доповідати тим жертвам повені, які тепер, в страшній зимовій морозі, не мають ні кусця хліба, ні одяжки, ні даху над головою — польська влада арештувала заряд Комітету за те, що він не хотів віддати їй тих грошей, які зібрані українськими робітниками й селянами Радянської України, Канади й Злучених Держав на допомогу потерпілим.

Це є нечуване нахабство. Ми не знаємо прикладу, де-б якась влада забороняла давати допомогу народів, що в наслідок таких стихійних катастроф, як повені, посуха, чи землетрус, остався без средств до життя. Не тільки народи одної нації й однієї держави, але й народи різних держав, але люди інших країн, далеко положених від себе країн — допомагають одні другим. Американські добродійні організації, наприклад, допомагали по війні Вірменам, допомагали голодуючим в Китаю, в Радянському Союзі. Коли населення долини ріки Міссісіпі, в Злучених Державах, потерпіло цього літа від повені, то навіть папа римський прислав йому свою жертву.

Певна річ, що папа римський не прислав ані цента голодуючому українському населенню Підкарпаття, хоч Галичина — це країна зжерваків в порівнянні до Злучених Держав. Тож кожний розумний людина видно, що папа римський допомагає потерпілим від повені в долині Міссісіпі тільки для фарисейства, тільки для того, щоб величезна американська преса про це широко написала, щоб його, папу, рекламувала за його "добрі діла". Бідняцькому населенню Галичини папа римський не допоміг, бо про це взагалі світ майже не знав би, а по друге — він не хотів ображати польської шляхти, яка хоче голодом виморити українське населення за його небажання бути невідлучним фашистської влади та польських дідачів.

Українські робітники й фермери Канади, які до цього часу склали на допомогу жертвам повені в старому краю близько 25,000 доларів, повинні негайно запротестувати проти польсько-шляхетської влади.

Наші постраждалих брати в старому краю попередньо зверталися до нас з просьбою дати їм кусок хліба й одяжку, а тепер вони звертаються до нас з просьбою допомогти їм ту допомогу дістати. Ми допомогу збирали, а польсько-шляхетська влада заборонила доступ шій допомозі до голодуючих мас. Мало того, вона ще й домагається, щоб жертви українських трудових мас Радянської України, Канади й Злучених Держав були передані польській поліції — або для виборчої пропаганди, або для розділу їх між польською шляхтою та її наймитами.

Коли польська поліція стрінулася тут з опорою членів Комітету, які не захотіли передати їй гроші, вона посадила в тюрму троє членів Комітету: голову П. Крайківського, скарбника В. Сороневича і члена Хабу. А щоб виправдати свій злодійський вчинок, вона видала провокаційну заяву, що ніби то вона арештувала членів Комітету за те, що вони "не вираховувалися з грошей". Цю провокаційну заяву поліція помістила польсько-шляхетська буржуазна преса та деякі українські патріотично-продажні газети.

Та ця провокація польської поліції не владеться. Ми знаємо, за що сидять в польсько-шляхетських тюрмах тисячі найкращих синів українського працюючого народу! Ми знаємо, за що польська шляхта топить в тюрмі посла польського союму, Ланцущого, за що вона замордувала Багінського й Вечоркевича, за що вона розстріляла безробітних в Стрию, за що вона зараз судить 57 українських селян і робітників в Луцьку, за що вона недовзі судитиме 400 білоруських селян у Вільні, за що вона замордувала Ольгу Бесарабову, за що вона запихав голки під нігті політичним в'язням — ми знаємо про всі ці злочини польської шляхти, про них знає цілий світ, тому ні ми, ні ніхто з чесних людей не повірять провокаційній заяві польської поліції.

Львівський Головний Робітничо-Селянський Комітет Допомоги Жертвам Повені не мав ніякого обов'язку вираховуватися з грошей перед польсько-шляхетською поліцією! Він мав вираховуватися тільки перед тими, хто на його руки гроші складав, і перед тими, для кого ті жертви були призначені. Більше ні перед ким. І ті документи, які у нас є зараз на руках, які ми вже подавали в "Укр. Роб. Вістях", свідчать, що Комітет свою добродійну роботу виконував чесно. В Робітничо-Селянському Комітеті у Львові, так само, як і в Центральному Робітничо-Фармерському Комітеті у Вінніпегу, не було ані одного платного робітника, і вся робота виконувалася добровільно, безплатно і навіть за витрачений час для обділки потерпілих від повені місцевостей, для догляду за розподілом в них допомоги, ніхто не брав плати. Про це ми маємо певні відомості з достовірного джерела і про це ми з частотою совістю говоримо на сторінках нашої газети.

Товариші Робітники й Фермери! Центральний Робітничо-Фармерський Комітет Допомоги Жертвам Повені, отримавши із старого краю вісті про неймовірний, але правдивий, вчинок польської поліції, рішив ще раз поспішити з братньою допомогою своїм братам Західної України і вжити всіх можливих засобів для того, щоб нам дозволено було дати кусок хліба жертвам повені, щоб нам дозволено було дати кусок хліба потерпілим, були вільно допущені на призначене місце й цілком. Центральний Комітет Допомоги Жертвам Повені проголосив день 8. січня 1928 року днем протесту українських тру-

дових мас Канади проти нечуваного насильства польсько-шляхетської поліції й влади! Всі українські робітничо-фармерські організації по всій Канаді повинні оголосити в цей день у своїх місцевостях мітинги протесту і на них ухвалити резолюцію та заслати у відповідні державні і громадські установи. Центральний Комітет Допомоги Жертвам Повені виготовить резолюції і розішле їх на час всім тим робітничо-фармерським організаціям, з якими має контакт. Як організації не є зв'язані з нами, а хочуть прилучити свій голос протесту, нехай негайно зголосяться за резолюціями і інформаціями до Центрального Комітету Допомоги у Вінніпегу, а й все буде вислано.

Тож зараз-же такі проголосуйте у своїх місцевостях мітинги протесту і всі на один день — на 8. січня 1928 року. Там, де в той день будуть відбуватися концерти, прочитати і ухвалити резолюцію-протест на концерті, тобто, зробити з концерту протестний концерт-мітинг. Для висвітлення присутнім справи треба використовувати матеріял, який ми подавали в останніх числах "Українських Робітничих Вістей".

Протестуйте всюди, де тільки живуть українські робітники й фермери. У протестах домагайтеся:

1. Звільнення з тюрми членів Головного Комітету Допомоги Жертвам Повені!
2. Звернення забороненому Комітету у Львові всіх книг, рахунків і документів, забороних поліцією в часі турсу в приміщенню Комітету!
3. Скасування заборони Комітету й позволення йому на правне легальне існування й на право збирати та ділити допомогу між потерпілим від повені населенням Підкарпаття!

ЄДИНИМ ЛЕНІНСЬКИМ ШЛЯХОМ.

Протягом десяти днів проводив свою роботу 10. З'їзд Комуністичної Партії (більшовиків) України. Напружена робота цілого з'їзду, кращих представників більшовицької партії України, завершилася якими постановами, що дають дальшу провідну лінію у роботі партії. Ці постанови мають величезне значення для всієї партійної маси, для всіх трудящих України.

Від початку до кінця своєї роботи 10. з'їзд партії цілком висловлював волю і бажання ленінських лав Комуністичної Партії України, в боротьбі за єдність партії, в боротьбі з троцькістською опозицією.

З'їзд визнає, що головні штаби партії — центральні комітети й Всесоюзної Комуністичної Партії, і Комуністичної Партії України — керували роботою у всіх галузях радянського будівництва в країні дійсно по-ленінському, по-більшовицькому.

Успіхи в справі соціалістичного будівництва, в справі кооперування робітничих і селянських мас, в справі зміцнення спілки робітників і селян та зміцнення спілки бідноти з середняками, показують, що робота провідних органів партії спиралася на постанови попередніх партійних з'їздів і провадилася правильним ленінським шляхом.

Ці досягнення у роботі партії, в роботі соціалістичного будівництва дають змогу ще більше зміцнити наступ на непереману й куркуля і що-далі, то більше розвивати соціалістичні частки в народному господарстві. У своїй постанові про роботу на селі з'їзд ухвалив, що мають на меті зміцнити розвиток сільського господарства, поліпшити добробут бідноти та забезпечити найбільш масові господарства середняків.

Всі ці заходи спрямовано до як найбільшого розвитку кооперативу та колективного господарювання на селі. Вони дають змогу запроваджувати на селі соціалістичні частки та діляти відсіч гнітаючим намірам куркуля.

10. З'їзд Комуністичної Партії України, підводячи підсумки боротьби з опозицією на Україні, виявив кризеву міць єдності своїх більшовицьких лав. Українська партійна організація дала найрішучішу відсіч троцькістам, що намагалися зробити підірвані частки партії, що замірялися навіть на основи пролетарської диктатури.

Найкраще про цю одностайну думку свідчить те привітання, яке надіслав З'їзд КП(б)У з'їзду Всесоюзної Комуністичної Партії (більшовиків). В цьому привітанні вогнеми більшовицькими словами зазначено:

"10-й з'їзд сповна ухвалив політичну лінію і практичну роботу ЦК ВКП(б), під керівництвом якого партія непохитно йде ленінським шляхом. Він ще раз від імені всієї партійної і робітничої маси України заявляє, що як в питаннях господарських, середпартійних, так і в міжнародних питаннях троцькістсько-меншовицька опозиція збанкрутувала, провалилася і стала на шлях отвертій боротьби проти партії Леніна й диктатури пролетаріату.

Комуністична Партія (більшовиків) України, об'єднана навколо свого ЦК, з непохитною певністю в своїх силах і більшовицькою єдністю йде до 15. З'їзду ВКП(б), під прапором Леніна, під прапором ЦК ВКП(б)".

Трудячі маси України вірні заповітам свого проводира, Леніна, і за проводом його ленінської більшовицької партії ще з більшим завзяттям візьмуться за справу соціалістичного будівництва в радянській країні, всебічно й усіма силами допомагаючи партії переводити в життя свої постанови.

(Радянське Село.)

НАСЛІДКИ КАПІТАЛІЗМУ.

Цікаві досліді над причинами випадків у фабриках переше професор торонтоського університету Г. Мичел. Ці досліді вказують, що причиною випадків є більше умовний стан робітника, як механічний фактор, тобто-майстерія.

Не лише, що цей об'єктивний фактор є причиною більшого числа випадків, але досліді професора вказують, що ця категорія випадків зростає. Його досліді охоплюють лише останні роки і є оперті на статистиці "Койпензейшн Борд" провінції Онтеріо.

Професор ставить питання, яка є причина цього явища? І відповідає, що тяжко сказати точно, яка цьому причина, але він припускає, що зменшення скупченості уваги в робітників на самоохороні походить від великого напруження нервів при модерній (на велику ска-

ляк перед подумем і робітник не є в спроможі думати про самоохорону.

Коли-б не було капіталістичної продукції для зисків, лише соціалістична продукція для заспокоєння життєвих потреб тих, що продукують, тоді в країнах з високо розвинутою технікою не треба-б було працювати довгих годин і енергія людини, не вичерпувалася-б так, як нині. Тоді теж було-б продуковано таку кількість товарів, як і нині, а навіть більше, бо тоді всі робили-б, і ті, які ніщ без роботи. Чи у фабриці буде працювати дві "шифти" робітників по 10 годин, чи чотири шифти по 5 годин, чи 8 по 2½ години, це продукції не зменшить. Тоді, значить, всі мали-б працю і всі мади-б багато часу на піднесення себе культурно.

Але нинішні власники фабрик до цього не хочуть допустити, бо вони мусили-б віддати тоді свої зиски в формі заробітної платні другим "шифтам" робітників. Нині вони віддають лише робітникові вартість, скажимо лише 2½ години робітничої праці в формі заробітної платні, а 7½ годинну вартість його праці забирають собі, як проценти і дивіденди та бонуси і високі гонорари за те, що вони є президентами, менеджерами, вайспрезидентами, директорами і іншими урядниками своїх компаній.

Іншими словами, то ця надвишка робітничої праці, яку капіталісти забирають, похо-

ПЕРЕД ДЕВ'ЯТИМ З'ЇЗДОМ ТУРФДІМ.

II.

Коли я в минулому числі "У.Р.В." писав про те, що деякі відділи наших організацій не можуть розвиватися через брак "добрих працівників" (так бодяй вони вважуть), то вже не мав на меті знову вертати в цю ж тему. Іван Лєсков, фермер із Спенден, Алта., і вачеплене в цій питання, заставили ще раз вернутися до освітньої діяльності наших організацій. І було-б пожаданим, щоб по цюму питанню висловилися наші читачі та діяльні члени організацій.

Освітня діяльність в організації мусить бути поставлена серйозно й то не на системі привадових і необов'язкових лекцій, які нас далеко не заведуть; нам потрібна школа, а не лекції, чи як ми часом любимо їх називати — "вінці освітні курси", які до курсів зовсім не подібні. І от якраз до провадження такої освітньої праці нам такі справді потрібні люди грамотні, досвідчені, люди, що люблять організацію і працю в ній. Думаю-також, що не помилуюсь, коли скажу, що нам потрібні люди молоді, енергійні.

Де-ж ми їх візьмемо? З неба ми їх не стягнемо, бо й там їх нема; в наших воротах їх не куримо — не тому, що вони їх нам не продають, але тому, що й у них їх нема. Те, що у них величає себе вченими, так належає до праці в робітничих організаціях, як свиня до білуги. Нам треба видивити працівників з власної організації. Треба не пожалувати коштів на те, щоб виховати своїх вчителів, директивів, організаторів, свою трудову робітничо-фермерську інтелігенцію.

Виний Освітній Курс не задовольнить всіх цих вимог-нашої організації. Але ніхто не заперечить того, що минулий Виний Освітній Курс дав нам гурток працівників, які від самого курсу і до нинішнього дня працюють в організаціях. Може бути не такі, якими їх деякі організації бажали-б мати, але треба пам'ятати, що вони вчилися лише шість місяців, а не сім літ.

Наша хотіла-б хваби в тому, що ми хотіли-б мати добрих вчителів, директивів і організаторів, людей, що вчили-б і дітей і дорослих п'яньма, що провадили-б оркестром, хором, що самі-б грали та співали, ще

дять з виснаження життєвих соків працюючої класи. І це буде так довго тривати, доки працююча клася не усуне капіталістичної влади та не заступить її владою працюючих.

Працююча клася зробить це тоді, коли робітники ріалі і робітники фабрик освідомляться, організуються і солідарно класово боротьбою усунуть капіталістів від влади та скасують приватну власність на всі середники продукції.

Проф. Мичел наводить у своїй розвідці дані, які вказують на те, що із збільшенням зисків капіталістів, із збільшенням інтенсивності праці, збільшилися нещасні випадки, і то навіть тоді, коли машини краще удосконалені не тільки в змісли виробництва, але й в змісли безпечности для робітника. Але праця робітника доведена тепер до такої інтенсивности, що він не має часу думати про себе, він працює машинально, "напівсвідомо", а через те не має часу на контролювання своїх рухів і попадає під колесо, під пас і т. ін.

Капіталістична система продукції, побудована на страшному висискові, зробила у фабриці з чоловіка машину. Але шод ця людська машина керується все-ж таки не паром і не електрикою, але розумом, — то при напруженій праці чоловік втомлюється фізично, поруч з фізичною втомою наступає втома мізку — а в наслідок цього збільшується нещасні випадки.

Капіталістична система продукції, побудована на страшному висискові, зробила у фабриці з чоловіка машину. Але шод ця людська машина керується все-ж таки не паром і не електрикою, але розумом, — то при напруженій праці чоловік втомлюється фізично, поруч з фізичною втомою наступає втома мізку — а в наслідок цього збільшується нещасні випадки.

Заступник голови ВУФКУ Сидерський дав представникам преси про досягнення української кіномотографії такої інформації:

Коли в цілій низці галузей господарства України після закінчення громадянської війни могли йти бачок по відновлення, то української кіномотографії, як такої, до революції не було. Ще кілька років тому українська кіномотографія була незначною прокатною організацією, а нині до 10. роковин Жовтня вона виступає як велика та досить-міцна виробничо організації.

Завдання, що стояли перед українською кіномотографією, були складні, бо екран відбивав на собі всі моменти боротьби й життя робітничої класи. Основне питання, що зараз займає українську кіномотографію, це правдиве здійснення національної політики партії і радянської влади. Партія долає, що тільки в умовах диктатури пролетаріату можна здійснити правдиву національну політику.

За останній рік українська кіномотографія зробила низку кроків в цьому напрямі, — випустила таких картин, як "Тарас Шевченко", "Тарас Трясило", "Микола Джеря" та інші показує, що українська кіномотографія будеться як національна за своєю формою та матеріялом, та як пролетарська — за своїм змістом.

Як виробничо організації ВУФКУ вироло до значних розмірів. В 11-й рік українська кіномотографія ступає зі зростом якості виробництва та моди одеської кінофабрики та з ведитеською киявською фабрикою, що будеться швидким темпом, не кажучи вже про низку інших допоміжних підприємств. Ми маємо зараз на Україні до 2,000 екранів, рахуючи в сьому числі клубні та сільські екрани. Ці екрани допомагають в значній мірі справі втілення радянської фільми в робітничо-селянські маси.

Найближчі наші завдання полягають в тому, щоб максимально втягти широкі робітничо-селянські маси в будівництво кіномотографу, приблизити до роботи кінофабрик українську пролетарську літературу, висунути низку нових робітників в галузі кіна. Здійснення цих завдань ВУФКУ має зайняти в 11. році революції

Здійснення цих завдань ВУФКУ має зайняти в 11. році революції

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

ПРИВІТ З-ЗА ОКЕАНУ.

Шановна редакціє! Філія Українських Громадян у Франції (СУГФ) складає сердечну подяку за вислання свого часопису, котрий для нас був в цьому 1927 році великим порядником в нашому робітничому житті. Сердечне привітання послаємо вам, дорогі товариші, з Франції до далекої за океаном Канади, та побажемо для вас сильного здоров'я і популярності серед трудової української еміграції на наступний рік. Цей двайцять-сестий рік дуже багато труду вложив на сторінках вашої газети "У.Р.В.", дуже багато новинок подав наш дорогий редактор, зі своєю співпрацівниками про світові події.

Але це дуже сумно виглядає, що ми, гірники у Франції, працюємо за той мізерний франк, не можемо спромогтись надіслати для цієї нам дорогої газети передплати. Ну й що це! Не можемо! А то тому, що дуже тяжко заробити одного долара в день. А за цього долара треба прожити, якусь ріднину купити, що заведе-заведє вистарчає. А до того хочеться це належати до робітничої організації, хочеться читати робітничі газети і книжки, а на це все потрібно грошей, потрібно матеріялів.

Але-ж все таки не забуваємо й не можемо забути за "Укр. Роб. Вісти". Бо от нема вже щось із місяць цієї газети, то й здається, що наша філія за-вмерла і все наше життя за-вмерло. Будьте добрі, товариші, і шліть надалі "Укр. Роб. Вісти", бо філія без них не існує. А в скорім часі ми вам допоможемо.

З товаришеским привітом,
Філія СУГФ.

О. Шевчук.
Сальомі, Франція, 16. грудня.

Були ми поневолені з тобою, брате мій; Тепер-же ми розіслались в далекий край чужий. Гнобіла нас монархія. В рідненській стороні, А тут вже й демократія Скубе на чужині. І як ми не міркуємо, А разом в місці їдемо, Бо з Франції далекої До вас привіт свій шлемо. Отак то, друже-брате мій, Я тебе вважаю, Бо про життя твоє В Канаді в "Вістях" прочитаю. І хоч би ти не хотів До мене листа написати, То "Вісти" робітничі Дадуть про тебе знати. А за те, що їх читаю, Багато дечого я знаю — І от разом тоби їм — Привіт я посилаю.

О. Шевчук.

КОНЦЕРТ-МІТІНГ У ВЕНКУВЕР, Б. К.
В неада, 8. січня 1928 р. в 3. годині по полудні відбувся у Темплетон Гол величний концерт-мітінг. Програму концерту дуже багато цікава. Будуть говорити добрі промови. Обов'язок кожного робітника й робітничий прийти на цей концерт-мітінг. Вступ вільний для всіх.

НАБЛИЦІ ПРОБЛЕМИ Р.П.Т.

Дискусійний допис з нагоди надходження 4-ої конвенції Р.П.Т. у Блантайр, Ман.

Основний характер і завдання Р.П.Т. Робітниче Запозомого Товариство засновано свідомою частинною українського робітництва в тім цілі, щоб воно несло матеріальну й моральну допомогу тим своїм членам (або родинам), яких слабкість, каліцтво (або смерть) позбавляють можливості праці і здобування найкращих засобів до життя. Відповідно до своєї основної мети Робітниче Запозомого Товариство встановило таку мінімальну вступну і місячну вкадку для своїх членів, на яку передібно може спромогтись і найбідніший робітник-чорнороб, що тяжкою працею заробляє на кусник хліба для себе і своєї родини.

Однак з цієї мінімальної вкадки у висоті одного долара і з однакової для всіх допомоги по \$10.50 тяжко покориються в однаковій мірі всі члени Р.П.Т. без огляду на те, що для всіх них існують однакові умовини життя і праці. Бо-ж кожному відомо, що один робітник заробляє часами більше від другого, що один робить постійно, а другий лише кілька місяців в році, що один може де-що в відкопачити зі своєї заробітку, підчас коли другим не тільки не заробляється нічого з його платні, але часами вона й не вистарчає навіть на прожиття.

Не звважаючи на цю неоднаковість в умовинах життя і праці одного й другого, Р.П.Т. викадує однакову за-позому кожному з них, коли вони є його членами і попадають в слабкість або каліцтво. Воно іннакше й не може бути, бо статут Р.П.Т. каже виразно, що для всіх його членів існують однакові обов'язки і однакові права.

З об'єктивної точки погляду воно справді так є: однакові вкадки, однакова й допомога, а що вкадка для всіх однакова, то й допомога мусить бути для всіх однакова.

Однак в суб'єктивному згляді, тобто під зглядом особистих умовин життя і праці членів Р.П.Т. воно так не є, бо одному членові легше заплатити свою членську вкадку, а другому тяжко, один міг би часами й обійтись без допомоги, підчас коли для другого ця допомога є однією дошокою рятунку.

Найкращим виявляється ця суб'єктивна нерівність членів Р.П.Т. в таких випадках, де член Р.П.Т. є рідночасно членом якогось іншого запозомого товариства, або коли він працює в такий компанії, яка зв'язана з "Компензаційним Бордом". Такий член дістає на випадок каліцтва запозому від Р.П.Т., а рідночасно відшкодування від компанії і безплатну лікарську опіку від компанійного лікаря на основі "Компензаційної Екту", підчас коли другим його товариш з Р.П.Т. дістає лише запозому від своєї робітничої запозомої організації, а в додатку ще й самій платити собі лікаря. Пригадується мені осудити допис А. Галука з Калемп, Алта., розміщений в ч. 145 "У.Р.В." з дня 3. грудня 1927 р. п. з. "Дело про Р.П.Т. і Компензаційний Борд". В цьому дописі-зігаданні тов. дописувач влучно скаржиться на саму голову, бо він не тільки вивина скривав цю суб'єктивну нерівність членів Р.П.Т. між собою, але казав ще й на інших і дуже важний бік справи, який в дальших своїх консекекціях може фатально відбитися на дальшому розвитку Р.П.Т., а який є факт, що деякі місцевості побирають більше запозому, чим викадують вкадок до каси Головного Заряду, а друге, що багато членів побирають запозому, хоч могли-б без неї обійтись.

І одне й друге висуває перед нас основне й далекасаге питання: Що таке Р.П.Т., чи воно є асекураційним, чи тільки зарпозомним товариством? Коли воно є асекураційним товариством, тоді очевидно, що воно мусить стисло піддержувати засад об'єктивної рівності: однакові обов'язки (вкадки), однакові й права (запозо-

ми). Воно мусить виплачувати цю запозому без огляду на те, чи член Р.П.Т. потребує, чи ні, як також не має воно ніякого права не виплачувати повної запозомі тим місцевим відділам Р.П.Т., які більше вибирають за-позому для своїх членів, чим викадують до каси членських вкадок.

Адже-ж так постановляють приписи статуту Р.П.Т. Заходять тільки питання, чи запозомого каси Р.П.Т. зможе постійно відповідати вимогам цього статуту, чи оснуеться на засадах асекураційного товариства за-вдяком лише одній членській вкадці, яка є обчислена тільки для запозомої організації, що має давати запозому тільки тим своїм членам, що запозому потребують. Бо-ж кожному це зрозуміло, що і одній членській вкадці в Р.П.Т. не стоїть в ніякому відношенні до асекураційної премії в асекураційній компанії з одної сторони, а до вимірної запозомі члена Р.П.Т. з другої сторони.

Що-ж виставило в нас Р.П.Т.? — Своєю вкадкою і своєю членською вкадкою воно є запозомою інституцією, тобто-то має гуманний характер, який вказує на те, що в виду такої низької членської вкадки запозомо належить тільки тим членам, що безумовно її потребують і ніби-жого жерела проекту не мають. За те засадичні постанови статуту Р.П.Т. ставлять його на рівні з асекураційним товариством, яке по приписам статуту має виплачувати встановлену запозому відповідно до висоти членської вкадки (чи премії) без огляду на те, чи член цієї запозоміюю потребує, чи ні. Рівнина тільки з цим, що в Р.П.Т. є тільки одна "премія" — тобто одностороння членська вкадка.

Суперечності і їх евантуальні наслідки.

В цій самій суперечності, яка виявляється між зверхнім характером Р.П.Т. і його внутрішньою законо-правною будовою, криється поважна небезпека для цієї молоді і дуже широкій робітничої організації. Поки що ця небезпека не назамітна, бо організація молода, здорова й швидко розвивається, а через це ніхто не відчуває цієї суперечності, крім запозому побирали однакові всі, без огляду на те, чи вони її потребували, чи ні, і коли один відділ більше вибрав з каси Р.П.Т., чим викадують до неї.

Але довго так-бути не може, бо в міру розвитку Р.П.Т. такі суперечності і нерівності будуть зматюся і часом можуть загрозити організації дорогою до її розвитку, а навіть загрозити її існуванню.

І тут знову виникає питання: Чи на те-ж ми, робітники, будували цю організацію, щоб її власними руками опісля зничити?

Тевна річ, що ні, — каже кожний свідомий робітник.

Але як-же цьому запобігти? На саму свідомість членів не можна багато числити, бо в багатьох членів Р.П.Т. ще свідомість якраз немає і вони тому саме стали членами Р.П.Т., щоб цю організацію використати, коли тільки будуть мати до цього нагоду. А дійсно свідомі члени Р.П.Т. теж не зможуть цьому запобігти, бо не мають для цього ніякої законної основи в статуті. Але-ж до "робітничої совісти" подає тільки на тих членів, які й без алегло розуміють маргісність цієї організації і радше обійдуться з чим можуть, щоб запозому не брати.

Тут треба поробити певні застереження в самім статуті заадаєляг, щоб ухоронити Р.П.Т. перед безоглядним використанням його з боку неспівомілих до частини членів! Найліпшу нагоду для цього дасть четверта Конвенція Р.П.Т., яка правдоподібно візьме ці й подібні справи на програму своїх нарад.

Конкретне питання.

Добре було-б, щоб порушені в цій дописі справи віділам Р.П.Т. вляди під дискусію і евантуально вислови певні конкретні рішення в оцей справі:

1. Як запобігти цьому, щоб поодинокі відділи не вибирали більше з каси, як вони викадують, а коли цього не можна вже взагалі оминати, то в який спосіб члени таких відділів мають цю надлишкову вкадку? Трапляється це головню в майнерських околицях, де викадки каліцтва в майнах є частіші, але може це трапитись й у всіх інших місцевостях.

Модельна розвязка.

Можна це питання розвязати в троякий спосіб: 1. віділати членську вкадку для відділів Р.П.Т. в таких місцевостях, де умовини праці є особливо небезпечні, а тимчасом викадки каліцтва й смерті членів Р.П.Т. є частіші, чим в других місцевостях. Віділатись це впершу чергу до майнерів, які самі пропонували свого часу таку розвязку.

2. Коли-б така розвязка не довела до бажаної цілі, тоді можна-б в цих місцевостях об'язати до повинни за-позому для тих членів, які на основі "Компензаційної Екту" належаться відшкодування від компанії на випадок їх каліцтва при праці. Через таку зняжку запозому для поодиноких членів зменшиться значно загальна сума запозом, виплачуваних дотичним відділам.

3. Коли-б і ця розвязка не була вдоволяючою, тоді осталося один спосіб, а саме: вибрати Р.П.Т. як не протязь певного періоду часу більше виплатити запозому з каси Головного Заряду, чим викадують до неї член-

ських вкадок, розпреділюючи цю надлишкову на всіх своїх членів. Котрий з цих трьох способів буде найвідповідніший, про це хай подумують самі члени Р.П.Т. на місцях, передискусують їх евантуально на своїх зборах, а в першу чергу на сторінках "Укр. Роб. Вістей", а які-не-хай дадуть певні інструкції своїм делегатам на 4-у конвенцію Р.П.Т. Хто спільноу візьметься в тій справі? Член Р.П.Т.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ ТУРФ-ДІМ І ЖІНСКІЦІ.

ГЕМІЛТОН, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім в Гемілтоні, Онт., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні. Кожний член повинен обов'язково прийти на ці річні збори, вислухати звіт заряду та річних комітетів з їхньої цілісної організації праці і взяти участь в нарадах в усіх важних справах, які будуть на програмі зборів.

ПОРТ АРТУР, ОНТ.

Подается до відома, що річні збори відділу Жінської ТУРФДім у Порт Артурі відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2. годині по полудні. Проситись всім членам прийти на означений час. Нових членів радо вітаємо.

М. Доскоп, фін. секр.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Річні збори відділу ТУРФДім в Келгарі відбудуться в середу 4-го січня, 1928 року, в 8-й годині вечером. Обов'язком кожного члена прийти на ці збори й взяти живу участь. Не-члени, які на святі 4-ої річниці існування Укр. Роб. Дому в Келгарі зложили свою щодарову жертву на сплату дову Укр. Роб. Дому й бажали-б стати членами відділу ТУРФДім — радо вітаємо.

ДІ ПЕС, МАН.

Річні збори відділу ТУРФДім в Ді Песі, Ман., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 1-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на ці збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік і вибрати новий заряд на 1928 рік. Нових членів радо вітаємо.

П. Огородник, секретар.

ТІММІНС, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім в Тіммінс, Онт., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 1-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому. На програмі зборів є між иншим вибір нового заряду на 1928 рік і інші важні справи. Тому проситись всім членам прийти на ці збори в означений час.

ОТТАВА, ОНТ.

Річні збори відділу ТУРФДім відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні. Тому, що звичайно на річних зборах є більше важних справ до поагодження, проситись всім членам і членкиням відділу ТУРФДім прийти обов'язково на ці збори.

КЕМЕСКО, САСК.

Річні збори відділу ТУРФДім відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 8-й годині вечером в приміщенню цього відділу. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на ці збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік і вибрати новий заряд на 1928 рік. Рівночасно звертаємо увагу тим товаришам і товаришкням, що затягували вкадки, щоб вирішили їх обов'язково до кінця цього року, бо в противний випадку вони не отримують від Ц.В.К. членських книжочок.

ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Подается до відома всім членам відділу ТУРФДім у Вест Форт Вільямі, Онт., що річні збори відділу відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому. Всі члени повинні обов'язково прийти на ці збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік і вибрати новий заряд на 1928 рік. Нових членів радо вітаємо.

КАСКАТУН, САСК.

Річні збори відділу ТУРФДім в Каскатуні, Саск., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні. Тому, що на програмі зборів є багато важних справ до поагодження як також і вибір нового заряду на 1928 р., проситись всім членам безумовно прийти на ці збори точно в означений час.

ВІННІПЕГ, МАН.

Річні збори відділу Жінської в Вінніпегу відбудуться в понеадак 9. січня 1928 р. Початок зборів в 8-й год. вечером. З огляду на те, що на програмі зборів є важні справи до поагодження, а між иншим звіт з діяльності заряду за минулий рік, як також вибір делегата на 9. з'їзд ТУРФДім і вибір нового заряду на 1928 рік, проситись всім членам прийти безумовно на ці збори в вище означений час.

МУС ДЖО, САСК.

Річні збори відділу Р.П.Т. в Мус Джо, Саск., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 1.30 по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому. Проситись всім членам і членкиням прийти безумовно на ці збори в означений час.

ІСТ КІЛДОНАН.

Повідаємо всім членам і членкиням відділу Р.П.Т. в Іст Кілдонані, Ман., що річні збори відділу відбудуться в неада, 8. січня 1928 року в 2-й годині по полудні.

Всі члени і членкині обов'язково повинні прийти на час, бо є важні справи до вирішення. Заряд дасть звіт за минулий рік і вибереться новий заряд на 1928 рік. Будуться також вибрати делегата на конвенцію Р.П.Т.

Місячні вкадки секретаря прийма-

Річні збори відділу ТУРФДім в Мус Джо, Саск., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 8-й годині вечером. Обов'язком всіх членів і членкинь бути на цих зборах. Члени, що перебувають поза місцевістю, просимо писати свої вкадки, бо члени, які не вирішують членських вкадок, не отримують членських книжочок на 1928 р.

ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Віація Жінської в Вест Форт Вільямі, Онт., вібаде свої річні збори в неада, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому. Обов'язком всіх членкинь прийти на означений час. Новим членкиням радо вітаємо.

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

Цим даємо до відома всім членам відділу ТУРФДім у Дромгелері, Алта., що річні збори відділу відбудуться в неада, 15. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні. Тож обов'язком кожного члена прийти на згадані збори, як також вислухати звіт заряду, який мати право голосу і рідночасно почитати звіт заряду за 1927 рік.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛІВ Р.П.Т.

БІНФЕЯТ, САСК.

Річні збори відділу ТУРФДім в Бінфейті й Тейлортоні, Саск., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2. годині по полудні. Просимо всіх членів і членкинь з обох зааданих місцевостей прийти обов'язково на ці збори. Новим членам радо вітаємо.

ОШАВА, ОНТ.

Подается до відома всім членам і членкиням відділу Р.П.Т., що в неада, 8. січня 1928 р. в 2.30 по полудні в салі У.Р.Д. в Ошаві відбудуться річні збори відділу Р.П.Т. Обов'язком всіх членів і членкинь прийти на ці збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік, як також вибір заряду на 1928 рік.

КЕЛГАРИ, АЛТА.

Повідаємо всім членам і членкиням відділу Р.П.Т. у Келгарі, Алта., що річні збори відділу відбудуться в неада, 8-го січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому (Ривер-сала). Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти на збори та вислухати звіт заряду за 1927 рік і вибрати новий заряд на 1928 рік і т. ін.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

Подается до відома всім членам і членкиням відділу Р.П.Т. в Едмонтоні, Алта., що річні збори відділу відбудуться в середу, 11. січня 1928 року в 8-й годині вечером в салі Укр. Роб. Дому. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти, бо на зборах вирішуватимуться важні справи, а також буде звіт за 1927 рік. Так само на зборах відбудуться вибір заряду на 1928 рік.

ТОРОНТО, ОНТ.

Подается до відома всім членам і членкиням відділу Р.П.Т. в Торонто, Онт., що річні збори відділу відбудуться в неада, 8-го січня, 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому. Всі члени і членкині повинні обов'язково прийти, бо на зборах вирішуватимуться важні справи, як також буде звіт за 1927 рік. Так само на зборах відбудуться вибір заряду на 1928 рік.

ТОРОЛД, ОНТ.

Річні збори відділу Р.П.Т. в Торолді, Онт., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 2-й годині по полудні в салі Укр. Роб. Дому. На цих зборах будуть вирішуватись важні справи й вибиратиметься новий заряд на 1928 рік. Тому обов'язком всіх членів прийти на ці збори.

МУС ДЖО, САСК.

Річні збори відділу Р.П.Т. в Мус Джо, Саск., відбудуться в неада, 8. січня 1928 р. в 1.30 по полудні в салі місцевого Укр. Роб. Дому. Проситись всім членам і членкиням прийти безумовно на ці збори в означений час.

ІСТ КІЛДОНАН.

Повідаємо всім членам і членкиням відділу Р.П.Т. в Іст Кілдонані, Ман., що річні збори відділу відбудуться в неада, 8. січня 1928 року в 2-й годині по полудні.

Всі члени і членкині обов'язково повинні прийти на час, бо є важні справи до вирішення. Заряд дасть звіт за минулий рік і вибереться новий заряд на 1928 рік. Будуться також вибрати делегата на конвенцію Р.П.Т.

Місячні вкадки секретаря прийма-

РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ!

Вже вийшло перше число робітничого журналу в англійській мові п. н.

"THE CANADIAN LABOR MONTHLY", який містить огляд краєвого й міжнародного робітничого руху.

Зміст числа за січень 1928 р.: За змістом — Редактор: Канада й Імперія — Моріс Снектер; Наш розмовний трейд-юніоніст рух — Тім Еван; Що з Канадським Парліо Парлі? — Джек МекДоналд; Фермери в "добробуті" — Дж. М. Кларк і Т. Еван; Персоналість Леніна — А. Луначарський; Виграє чи робітничий рух? — Дж. Л. Коул. Огляд книжок, Міжнародні робітничі з'їзди й т. ін.

ПООДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕРИОДИКА \$2.50; ПІВРІЧНА \$1.50.

Адреса журналу:

"The Canadian Labor Monthly", 95 KING ST. EAST, TORONTO 2, ONT.

Тиме від 1-ої години по полудні, то ми приходять вчасно, щоб вкадки заплатити перед початком зборів. Тих, що бажать вступити в члени Р.П.Т., ширю вітаємо.

ДО ВІДОМА ФАРМЕРАМ І РОБІТНИКАМ.

Цим повідомляємо всі наші відділи і товариства як також всіх українських фермерів в провінції Манітобі, що Центральний Виконавчий Комітет Товариства Українських Робітничо-Фермерський Дім вислав на організаційну відділу свого організатора т. Т. Кобзаря, який відіає і буде мати масові віча в різних місцевостях в цій провінції в такому порядку:

ПОРТЕДЖ ЛА ПРЕРІ, МАН. — четвер, 5. січня.

РІВЕРС, МАН. — п'ятниця, 6. січня.

БРЕНДОН, МАН. — субота і неада, 7. і 8. січня.

БІНФЕЯТ, САСК. — понеадак і виторок, 9. і 10. січня.

В тих вище зазначених місцевостях, в яких ще нема наших організацій, хай читачі "У.Р.В." і "Ф. Ж." займуться сканізацією віч на вище зазначені місця, чим вони бажать допомогти тов. організаторові і організації праці, а ми їм дякуємо наперед за труд.

За місяць часом, в яких відбудуться віча, салідь за оголошеннями на місцях. За Ц. В. К. ТУРФДім, М. Штудльський, секр.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФ-ДІМ В ПІВНІЧНІЙ АЛБЕРТІ.

Албертійський Провок ТУРФДім вислав організатора т. Войтинського на організаційну об'їздку. Ми закликаємо наші відділи і товариства в північній Алберті устроювати масові вітінги, на яких буде промовляти тов. Войтинський, як також по змозі поставити товаришів, покрити частину подорожж організатора.

Нині подаємо спис місцевостей і дат, коли організатор їх

